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Nagy dolgok küszöbén
Az újabb időben, mondhatjuk, 

hogy a kiegyezés óta a magyar köz
életnek nem voltak olyan ágas-bogas 
problémái, mint a milyen problémák 
most kerülnek megoldásra a törvény
hozás elé.

Nem mondhatnék azt, hogy az 
idó valami kedvező volna súlyos ter
mészetű problémák megoldására, kor
szakos reformok eletbeléptetésére. Nagy 
problémák megoldása, korszakos, sok 
ivadék életét szabályozó reformok át
ültetése az életbe nyugalmat, megfon
toltságot kíván. A mi közvéleményünk
ről pedig bármit is több joggal állít- ' 
hatni annál, hogy nyugodt, megfontolt, ' 
higgadt volna. A mi közvéleményünk | 
s ezt nem dicséretére mondjuk, volta- i 
képpen két egymással mereven szem 
ben álló táborból áll. Az egyik tábor 
példátlanul közömbös, házi dolgain, 
kenyér gondjain kívül semmivel sem 
törődik, talán nincs is semmifele véle
ménye a közdolgokról. A másik tábor 
mindenben ellenlábasa ennek a nagy, 
de tehetetlen masszának. Hangos es 
hatalmaskodó. A közdolgok természetét 
nem érti, a közdolgok irányítására sem 
tanultsága, sem rátermettsége.

E két tábor között áll magános, 
hullámvert szigetkent a törvényhozás 
s az a nem túlságosan nagy értelmi
ség, a melyet érdekelnek a közdolgok, [ 
a melyre a törvényhozás biztosan ta- I 
maszkodhatik, a melynek támogatásá
val meg kell vívnia és meg kell nyer- i 
nie a küszöbön álló csatát. Magát al
tatja és másokat ámít, a ki azt hiszi, 
azt hirdeti, hogy a koalíciónak könnyű 
dolog választania. Ez az ivadék, amely 
ma irányítja a közéletet, még sohasem 
állott hasonlóan nehéz, ágas-bogas 
feladatok előtt.

De a milyen nagy hiba volna, ha 
könnyűnek találnék a megoldandó föl
adatot, biztosnak, erőfeszítések nélkü
linek a győzelmet, épp oly nagy, talán 
még nagyobb hiba volna, ha a döntő 
pillanat küszöbén tétováznánk és bús- 
lelküsködnénk. Hasonló nagy válságo 
kon nem egyszer ment át már köz
életünk. Politikai rátermettségünk épp 
a legnehezebb helyzetben szokott ex- 
cellálni. Az a nehézség pedig, a mely 
lyel most kell küzdenünk, nem isme
retlen valami, nem most támadt dolog, 
úgy a hogy, elkészülhettünk rá.

A nagy munkából a legnagyobb 
osztály, a legnagyobb felelősség ter
mészetesen a kormányt s a törvény
hozást terheli. Mind a két faktornak 
ismernie kell a megoldandó kérdések 
egész területét. Most olyan munkáról 
van szó, ahol nem lehet és nem sza
bad toldozni-foldozni. Ezalatt természe
tesen nem azt értjük, hogy megtagad
juk egész múltúnkat, hogy a földet 
rugjuk ki magunk alól, hogy az okve- 
tetlenül és sürgősen szükséges építés 
kedvéért leromboljunk mindent. Sőt 
most van csak igazán helyén, hogy 
okosan és becsületesen cselekedjünk.

Az a probléma, amelynek megol
dására a kormánynak és a koalíciónak 
vállalkoznia kell, kétágú- kérdés és 
kettős természetű vállalkozás. Pótolnia 
kell mindent, amit elődjei halogattak, 
sőt olyat is, amiről elődjei nem tud
tak, amivel elődjei nem is törődtek. 
Talán ez a kérdés nehezebb fele ; mert 
a politikai és társadalmi mulasztások 
sokban és veszedelmesen hasonlítanak 
a fölhalmozott adóssághoz. A maga 
idején aránylag mind a kettőt könnyű ; 
lett volna rendezni. Ma már nem az. 
Nagyon fölhalmozódott, nagyon ége
tőve vált az életnek az a sok szüksége 
és föltétele, amelynek ellátásával a 
volt szabadelvűpárt egyáltalán nem 
törődött.

Ezt a mulasztást most föltétlenül 
pótolni kell s amidőn igy foltozgatjuk 
a múltat, meg kell alapoznunk jöven
dőnket is. Ebben áll annak a föladat- i 
nak a szokatlan nehézsége, amely mind
járt az ülésszak kezdeten egész nagy
ságában áll a kormány s a koalíció 
előtt. Hogy mi minden van abban a 
gordiusi csomóban, amelyet meg kell 
oldanunk, mert ketté vágnunk nem 
szabad, mert a kettévágásra nem is 
gondolhatunk, azt most nem részle
tezzük. Jórészt tudja is mindenki, aki 
valamicskét érdeklődik a közdol 
gok iránt.

Nagyon nagy érdekek forognak 
most kockán, mert a közeli Napokban 
Magyarország sorsáról fogunk dönteni. 
A törvényhozást valószínűen fölösleges 
volna az elmondottakra figyelmeztetui. 
Hisszük, hogy tisztában van azzal, hogy 
a haza mit követel most tőle. A mi 
szerény véleményünk az, hogy most 
nem csupán a képviselőknek, de min
den becsületes és igaz magyarnak kö
telessége az előrelátás.

Kecskemét önmaga ellen
A városi közgyűlés figyelmébe.
A Kecskeméti Bortermelők Első 

Pinceszövetkezete alaptőkéjének emelé
sére s üzleti forgalmának kibővítésére 
ezer darab uj részvényt bocsájtott ki és 
fölkérte Kecskemét városát száz darab 
részjegy jegyzésére. Az Ipartestület pedig 
a felállítandó ipari áiucsarnok részjegyek 
közül 50 darabot ajánl föl a város 
számára.

A pénzügyi bizottság úgy látszik, 
kellő információ hijján, avagy talán túl
zott és oknélküli óvatosságból azt java
solja a közgyűlésnek, hogv a város az 
uj részvények közül csak 25-25 darabot 
jegyezzen.

Mikor a kérdést kellő irányba terelni 
óhajtjuk, kijelentjük elsősorban, hogy 
nem vagyunk részvényesei a Pinceszövet
kezetnek, de ismerjük borkereskedelmünk 
mai tűrhető állapotának okait s tudjuk 
méltányolni borkereskedelmünk s borér- 
tékositésünk érdekeit, látjuk szegényes 
iparunk bajait, mikor a pénzügyi bizott
ság javaslatával szemben épen a város 
közönségének érdekében a szövetkezetek 
kérőimét föltétlenül t e 1 j e s i t e n d ő n e k 
ismerjük.

Az a lény például, hogy Kecskemét 
város közönségének rengeteg bortermését 
nem kell évről évre 6—7 forintjával el 
elvesztegetni, mint az Alföldi környékbeli 
bortermelő községekben rendes évi szó 
kás, egyedül és kizárólag a Pinceszövet
kezetnek s a Szölöszövetkezeinek köszön
hető. Mindig ez a két szövetkezet s kü
lönösen a Pinc ‘szövetkezel volt az, amelyik 
a bőrárukat Kecskeméten mindig méltá
nyos álban, úgyszólván megállapította s 
nagy tömegben való vásárlásaival nem 
engedte azt az ides^reglelt s kartellre 
mindig hajló borkereskedők által az ára
kat letörni. Mindenki nagyon jól tudja 
ma is, hogy a szőlőszövetkezet által a 
napokban eladott bortermés 27 koronás 
ára milyen nagy mértékben fogja elő
mozdítani a meg egy pár nap előtt hit
vány borarak emelkedését is

Az eddig rebesgetett 6—8 forintos 
borárak idején éppon nagyon időszerű 
egyedüli borértékesitő szövetkezetünk jó
tékony hatású működésével sboik- cske- 
delmünk mai állásának okaival foglalkozni.

Az bizonyos, hogy a PmceszÖvetke
zőt mindig méltányos s megfelelő must
árai nélkül termésünket soha se tudtuk 
volna 6—8 forintnál drágábban értéké 
siteni; mert a kereskedők úgy vették 
volna a mustot mindig, ahogy akarták 
volna. Nem méltányolhatjuk s nem érté
kelhetjük eléggé azt a körülményt, hogy 
van egy szolid eszközökkel, tisztességes 
haszonnal dolgozó borértékesitö szövet
kezetünk, amelyik a borkereskedőkkel 
nem trafikálhat a mustárak letörésére, 
hanem az országos áraknak megfelelő 
színvonalon tartja az árakat. Ki számít
hatná ki, hogy hány százezer korona 
hasznot eredményezett a koc*krméti szőlő-

Olcsó pénzkölcsönt
kiesz közlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok ée sorsjegyek vetele
és eladása a napi árfolyamon ee mindennemű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Fapp Zsigmond, I. tized, Dob utca 200. szám.
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’ mosan fölutaztak a kiállításra, köztük 
Kada Elek polgármester, Sz-gedi György 
tanácsnok, Koritsánszky János, a K G. 
E. elnöke, Kenéz Zoltán, a K. G. E tit 
kára és még számosán.

A minisztert Emich Gusztáv udvari 
| tanácsos, a Kertészeti Egyesület elnöke 
I fogadta, aki az üdvözlésre hosszabb be

széddel válaszolt. A miniszter azután meg
tekintette a kiállítást rulinai Molnár Ist
ván min. tanácsos kalauzolása mellett.

Mathiász János katonatelepi csoport
jánál igen sokáig időzött a miniszter s 
örömmel fejezte ki elismerését a veterán 
szőlőiermolönek, ki Magyarországon a cse
megeszőlő legkitűnőbb fajainak megte
remtője volt. 1300 remeknél remekebb fa
jokat produkált fáradhatatlan szorgalom 
m .1, melynek az lett az eredménye, hogy 
most az ő termelése az egész világon ver
senyen kívül áll s legyőzte a francia leg
kitűnőbb fajokat is. Az ö szőlőtelepéről 
szállítják állandóan ő felségének is a sző 
löt s más nem is kerül az asztalára soha. 
S hogy milyen dicsőséget szerzett a ma
gyar szőlőtenyésztésnek, elég bizonyság, 
hogy ő a rendes szállítója az angol király, 
német császár es orosz cárnak.

A kiállításon, mint azt előre vártuk 
is, a kecskeméti kiállítók dominálnak. 
Mindenfelé általános föltűnést keltenek 
Hankovszky Zdgmond almái és szőlőfajai, 
Petrovics István alma és körte kiállítása, 
s igen szép a Gazdasági Egyesület gyüj 
teményes kiállítása s mindenütt csak a 
kecskemétiek dicséretét lehet hallani.

Így hál a most megnyílt országos 
gyümölcs és szőlőkiállitas csak a kies 
keinétitk újabb dicsősége.

0
Kecskemét, szeptember 29

— Személyi hir. Guiner Gyula főispán 
ma délelőtt rövid tartózkodásra Kecs
kemétre érkezett.

— Októberi áj tatosságok. C ütörtökön 
kezdetüket veszik rom. kath plébániai 
templomunkban az októberi ájtatosságok, 
a melyek a Boldog^ágos Szűz Anya tisz- 
teletére heten kint háromszor, szerdán, pén
teken és szombaton tartatnak, mindenkor 
este 6 órakor. Az első ájtatosság csü
törtökön lesz.

— Közgyűlés. A város törvény hatósági 
bizottsága, holnap, szerdán délelőtt 9 óra 
kor kezdi meg Guiner Gyula főispán el 
nöklete alatt szeptember havi rendes köz
gyűlését. A közgyűlés tárgysorozatából a 
bizottsági tagok értesülhettek, hogy igen 
sok olyan tárgy van napirenden, amely 
rendkívül való fontosságánál fogva meg
kívánja a bizottsági tagoknak a lehető 
legnagyobb számban leendő megjelenését.

— A gyümölcskiállitás pénzdíjai. Mind 
azon kecskeméti gyümölcstermelők, kik a 
gy ümölcskiallitáson nyert pénzdíjat még 
ál nem veitek, fidhivatnak, hogy a jury 
által megítélt 10—25 koronás dijakat f. 
évi október ho 5-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor az egyesület irodájában nyugta 
elleneben átvenni szíveskedjenek. Penzdi 
jat nyertek : Kiss József tanító (I dij) 
25 korona. Pólyák Jánosné, Tóth László, 
Antal Mihály, I Kovács .József, Tóth 
Mihály, Kovács László (H. dij) 15 — 15 
korona. Csorba Dániel, Nagy Sándor, 
Csontos Lajos (111. dij) 10 — 10 korona.

— Sztrájk a bajuszért. Az udvari la
kájok sztrájkra k> szülnek béremelésért és

birtokosok számára a Pinceszövetkezet 
ilyen irányú működése fennállássá óta. A 
Pinceszövetkezet hiányát természetesen 
csak akkor éreznénk és tapasztalnánk 
keserűen, ha a borkereskedők kényük— 
kedvük szerint szabadon garázdálkodhat 
nának

Van azonban a kérdésnek másik 
oldala is. ami különösen figyelemre méltó. 
Nagyon jól tudjuk ugyanis mindannyian, 
hogy ha van borkivitelünk s szépen fel
lendülő borkereskedelmünk, azt főként 
ennek a szövetkezetnek köszönhetjük Ha 
most már Európa külországaiban sőt 
Amerikában is kezdik szállítani s érdeme 
szerint méltányolni az eddig lesajnált ho
moki borokat, az elsősorban a PiiiceszÖ 
vetkezet érdeme. S hogy ez a körülmény: 
boraink jóságának elismerése, produk u- 
maink bire-neve, megnmeretetése rendki* 
vül nagy befolyással van termésünk keliő 
árakon való értékesítésére, azt még ma- 
gyarázgatnunk se kell.

Mindezeket jól tudva s kellően meg
értve megállapíthatjuk, hogy valósággal 
maga alatt vagja a fát Kecskemét város 
közönsége, mikor a Pinceszövetkezet ak
cióját üzletének kiterjedését s az ipari 
árucsarnok felállítását is minden lehető 
módon elő nem segíti. Mert például egy 
jól prosperáló, életre való hatalmas bor 
értékesítő szövetkezet érdekeinek előmoz 
ditásával elsősorban saját bortermésünk 
jól értékesítésének erdekeit tápláljuk. | 
Hiszen bár minélelőbb létesíthetnénk egy ! 
szőlősgazdáinkat egyesitő gyűmölcsérte , 
kesitó szövetkezetei is, akkor bizony 
egészen másképén állanának nálunk a 
mostanság még nevetségesen alacsony 
gyümölcsárak is.

A Pinceszövetkezet eddigi működé
sével megmutatta, hogy mit képes tenni 
borkivitelünk fellendítése borértékesíté
sünk érdekei körül. Hálátlanság volna 
eddigi nagy érdemeit legalább elismerés
sel nem honorálni, A kívánt részvények 
megvétele kockázattal úgy sem jár, a 
részvények jegyzése inkább a város kö 
zönsége iránt tartozó nagy közgazdasági 
érdekünk.

Mert ugyanezek az indokok s ugyan
ezek az érdekek szólanak, habár másirany- 
ban is, az Ipartestület kérelmének telje
sítése mellett. Szegényes iparunk fejlesz
tése ugyanis csak saját vagyonosodástmk- | 
nak és jólétünknek emelkedését jelenti.

El se tudjuk képzelni, hogy a vá , 
rosi közgyűlés kellően méltányolni ne 
tudná s nem ismerné borgazdaságunknak 
a Pinceszövetkezethez kötött nagy éidó
kéit, valamint az ipari árucsarnok nak 
hamupipőke iparunk fellendítésére hiva
tott nagy misszióját. El se tudjuk képzelni, 
hogy saját érdekeink ellen a szövetkeze
teknek szerény, mi áldozatot sem kivonó 
kérelmeit jói informált közgyűlés, külö
nösen a varos közönségének jól felfogott 
érdekében is, — ne teljesítené.

NAPI HÍREK.
Az országos gyümölcskiállitás 

Budapesten. 
^ecsJxexxxétielx silsexe.

Az Országos Magyar Kertészeti Egye
sület által a városi ipái csarnokban rendo 
zett gyümölcs és szőlőklállilást Darányi 
Ignác foldmivelésügyi miniszter, a kiállí
tás védnöke, vasárnap délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg.

Díszes és előkelő közönség töltötte 
meg ez alkalomra az iparcsarnokot. Ott 
Voltak közéletünk jelesei csaknem teljes 
számban, azonkívül Kecskemétről is szá

— bajusz viselési engedélyért. Ez utóbbi 
nagyon méltánylandó dolog Elvégre: mi
kor sok civil leborotvállatja bajuszát lakáj 
módra, ugy-e ér’hető, hogy a lakájok meg 
bajuszt akarnak növelni, hogy ezzel is 
megkülönböztessék magukat ők a való 
ságos lakájok az önkéntes lakájoktól

— Lejárt követelések behajtása. A 
végrehajtási novella 31 §-a értelmében a 
lejárt követelések bejelentésére kiszabott 
harminc napi határidő f. hó 24 én d. u. 
5 órakor járt le. A kecskeméti járásbíró
sághoz körülbelül 3000 drb bejelentés ér
kezett. Azt hisszük, hogy ezen bejelenté
sekből a hitelezőkre semmi előny nem 
járul, d*í annál nagyobb előny hárult az 
államkincstárra, mert nem nagyot téved
hetünk, ha azt állítjuk, hogy az ország
szerte beadott bejelentésekre lerótt bélye
gekből a kincstárnak egy millió korona 
bevétele volt.

— Házasság. Szemere Vilmos föld
birtokos folyó hó 28-án házasságot kö
tőit Dunszt Juliska urleánynyal Kecs
keméten.

— A pestmegyei községi es körjegyzők 
középponti egyesülete közgyűlést tartott 
ma Budapesten a vármegyeházán Szegedi 
Albert rákoskeresztúri körjegyző elnöklé
sével. A közgyűlés a jelentések ntán a 
fölmentést megadta és elfogadta a jövő 
évi költségvetést. A jegyzői árvaház és 
otthon alapszabályait a középponti egye
sület véleményezés végett leküldte a vár 
megyei középpontnak. A közgyűlés az 
alapszabályokat elfogadta. Az adóreform 
ügyében a középponti egyesület emlék
iratot intéz a kormányhoz, melyet a köz
gyűlés tudomásul vett. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy az árvaház és segitőalap 
növelése céljából újabb gyűjtést indit. 
Déri Gyula indítványozta a járási egy e- 
ség sitest. Az a körülmény, hogy eddig 
megyénként veitek részt a jegyzők dele
gátusai a középponti egyesület mozgal
mában és közgyűlésén, nem kölcsönözhetett 
inlerziv agitációt a mozgalomnak. Déri 
Gyula tehát azt indítványozta, hogy nem 
megyei, hanem járási egységeket állítsanak 
föl és hogy járásonkint képviseltessék 
magukat a jegyzők a középponti mozga
lomban. Ez azt eredményezné, hogy az 
ötven egynéhány megye helyett ezután 
747 járás küldene delegátusokat a közép 
ponti gyűlésekre, ami e mozgalom decent
ralizálását és intenzív voltát vonná maga 
után. Az inditványt a közgyűlés Szegedi 
Albert elnök beható ismertetése után egy
hangúlag magáévá tette. Az elnök jelentette, 
hogy a belügyminiszter jóváhagyta az 
egyesület módosított alapszabályait és min
den jegyzőt kötelez arra, hogy az egye
sületbe belépjen. A közgyűlés végül Gyulay 
Sándor, Rursvay Mihály és Staub József
nek adott mandátumot arra, hogy a megyét 
a középponti egyesület közgyűlésén kép
viselje.

— Kecskeméti termelők kitüntetése. 
A budapesti országos gy ümölcs- és szőlő
kiállításon a kecskeméti termelők remek 
gyümölcsükért a következő kitüntetéseket 
nyerték: Hinkovszky Zsigmond, Petro- 
vits István és K. Kiss Ferenc állami 
aranyérmet, ezenkívül Hankovszky Zsig
mond szőlőért egyesületi aranyérmet, a 
Kecskeméti Gazdasági Egyesület közre
működésért állami aranyérmei nyert.

— A must ára Ma reggel megkez
dődött a borvasár. A must ára a piacon 
13 és 15 korona között kelt. Az elsören- 
dübb fajszőlő mustja 23—27 korona hek
tója Nagyon kevés vétel történt. A szőlős
gazdák m*g mindig várakozási álláspont
ban vannak, amennyiben az idő sem szó 
ritja őket a gyors szüreteiéire.

— Tanulmányút. Urbán János bér
kocsis lova, mig gazdája a Szék ló egyik 
korcsmájában alsózott, tanulmányútra in 
dúlt, de idején kantáron csipték s vissza 
vezették gazdájához, ki épen akkormondta 
ki a tuletrout uhuval, gromobojjal, bán* 
zajjal, Fedáksárival és nyakszirtmereve- 
d^ssel A kihágási eljárás persze folyik.

Juh-hús 44 kr. Aj. szőlősgazdák Szives tudomására hozom, hogy szüret alkalmára a szép és 
kövér juh-husnak kilóját, 5 kilő vételnél, 44 krajcárért mérem. 
Tisztelettel Deim Gusztáv mészáros, a Részvénynyomdával szemben.
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Budavári palotában ...
Budavári palotában 
Ritka vendég a gazda 
S ha itt van is: a viz t is 
Idegenből hozatja.

Sir a nóta, magyar nóta : 
Mátyás királyt siratja ... 
Budavári palotában 
Idegen úr a gazda . . .

— Tenyészállatdijazás. Az idei mos 
toha időjárás miatt elhalasztott tenyész
állatdijazás Kecskeméten október hó Í8-án 
vasárnap délelőtt lesz megtartva. — A 
szarvasmarha díjazáson bemutatható lesz 
tiszta magyar és vöröstarka tenyészanyag, 
Dijak összege 300 korona.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Szeptember 26 án 112—114, 27 én fel
hajtás nem volt, 28 ón 112, 29 én 114 — 116 
korona métermázsánként páronként 45 
kiló élet és 4 százalék levonással. — 
Borjú nem volt.

Riadalom a Körösi-utcán.
Azt hitték részeg.

Pedig a zongora őrültje.
Hétfőn délután a Nagykőrösi-utcárak 

óriási szenzációja volt estefelé. Félig az 
aszfaltjárón, félig pedig a kocsiúton egy 
fiatal ember hanyatt feküdt és úgy lát
szott, mintha aludnék.

Az idő már estefelé járt, a villany 
lámpák égtek. Úgy — körülbelül — három 
negyedóráig az emberek kikerülték a 
fekvő embert, aki ily helyzetben rendkí
vül kínos benyomást tehet az emberekre. 
Később már a sétáról visszatérők nem 
tudták megállani azt, hogy a Kolossá 
szálló előtt levő rendőrt ne figyelmeztessék.

A rendőri erély működésbe kerülvén, 
az utca kövezetén hanyatt fekvő ember 
egy kissé magához tért — és akkor leült 
a kocsijáró kövezetére és az aszfalton el
kezdett mind a két kezével zongorázni.

De ez még nem volt elég, hamm 
elkezdett gyönyörű alt hangon dalolni.

Az őt környező közönség nevetett, 
más része pedig sajnálkozott rajta. A 
rendőr azután véget vetett az ingyenes 
előadásnak és nagy nehezen segítség vé
telével bekísérte a városházára.

A szegény embert úgy kisérték be, 
mint tök részeg embert. Ez a gyanú a vi
selkedése után nagyon érthető.

Az éj folyamán mégis arra a tapasz
talatra jöttek, hogy ez az ember nem ré
szeg, — hanem örült.

A nála levő cselédkönyvből megál
lapították, hogy Ereszekén József a neve, 
nagyenyedi születésű, 25 éves cselédem
ber, aki nem tudni mi okból jött Kecs
kemétre.

Reggel a cellában letépte magáról az 
összes ruhát és folytonosan zongorázott a 
piacon. A szerencsétlen fiatalembert dél
előtt kivitlék az elmebeteg kórházba 
megfigyelés végett.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi izeptember hó 29-én.

Születések. Tancsa Margit Teréz rk. 
Dómján halvaszülött leány rk. Sági János 
Mihály rk. Börönte Sándor rk. Bacsa Mi
hály István rk. Puskás Ferenc ref. Bende 
Imre Sándor rk. Könyves Mihály ref.

Halálozások. Rácz József rk. 4 hó
napos. Rácz Juliánná rk. 3 éves. Böző 
József ref 54 éves. Virág József rk. 3 
éves. Börönte Sándor rk. 21 éves. Nagy 
Antalné Tóth Juliánná rk. 46 éves. Ozv. 
Tóth Sándorné Székely Juliánná rkalh. 
65 éves.

Kihirdettettek. Holló János rk. Bö 
rönte Teréz rk.

A csalóbanda börtönben. 
Szántó festő Szegeden.

"CTjaVb ■bonjrod.a.lzna.lc.

Keddi számunkban részletesen irtunk 
Szántó János kecskeméti kelmefestő és 
vegytisztító gyáros bűnös űzőiméiről, 
amelybe belotört a foga végtére, mert a 
makói rendőrségnek sikerült a bűnös 
bandáról a lepelt teljesen lerántani.

A dologról újabban a következőket [ 
jelenthetjük :

A makói piacon és a főtéren délben 
szenzációs menet vonult végig. Rendölök 
megvasalva vittek egy úri kinézésű em
bert Szántó Jánost, azonkívül Bence Sán
dor mészárost, ifj Olovics Jáno-i és Ku 
rai Antal benti s», makói polgárokat. A 
különös menetnek természetes n nagyon 
sok bámulója akadt, akik között aztán 
szájról szájra terjedt a hir, hogy a társa
ság pénzt hamisított, még pedig ezer ko
ronásokat a rövid idő alatt négy öt 
varmegye területén elterjesztették a ha- ' 
misitvanyokat. A terjesztő az urifele em • 
bér volt. A letartóztatottak valamennyien 1 
a rendőrség foglyai. A bundának tulaj- 
donképeni feje és értelmi szerzője a vizs
gálat eddigi adatai szeiint Szántó János, 
aki mindig nagyon adta a bankot.

Virág József fülöpszállási korcsmá- 
rost ma vitték a csendőrök megvasalva 
Makóra. Csata Károly rendői kapitány 
egész napon át hallgatta ki a bűnös em 
bereket. A vizsgálat egyébként folyik min
den irányban Az egyik terheltet, Olovics 
Antalt, ma a rendőrség szabadlábra bo 
Csátolta, mert az tulajdonképpen egy ál
dozata a bandának és a szegény ember a 
pénzét szerette volna visszaszerezni, amit • 
tőle elharác^ollak A boldogtalan már nem 
törődött azzal, hogy az a pénz, amit el
veszített, milyen ú’on kerül vissza, csak 
visszakeiüljön. Ez volt a baja és végzete. 
Dacára, hogy szabadlábra helyeztek, — 
nem fogja elkerülni a büntetését, amint 
hogy nem fogják elkerülni Szántó János, 
Virág József, Csányi Ferenc és Kurrai Antal.

Újabb fordulat az, hogy távirati 
megkeresésre letartóztatták \ irág Józsefet i 
Fülöp*zállásou.

Tegnap este az egész bandát meg
vasalva vonaton kisérték a makói rend 
öiségről a szegedi királyi ügyészség fog
házába.

A rendőrség és az ottani csendőrség 
körében azt hiszik, hogy ez a pénzhu 
misitásMil és csalással foglalkozó banda 
összeköttetésben volt Német Istvánnál, 
akit 4 évvel ezelőtt Orgoványon Gellert 
Imre és társai oly rut, embertelen módon 
a pénzéért meggyilkolt és elásták a gö 
dörbe áldozatukat, mmt egy állatot.

Mindenesetre remélhető ebből az 
esetből, hogy az orgoványi bűnben nyo 
mozo csendőrség valami kiinduló fonalat 
fog nyerni.

— Piaci árjegyzék 1908 évi szeptember 
29 ik napján. Tinztabiiza21 80—22 80 Ké 
szer 19.00-19.60. Rozs 17.50-17 70 Árpa 
15 60-16 00. Zab 16 00 — 16.40 Tengeri 
kecskeméti 17.60-17 80. Tengeri bánáti 
17 60-17.80. Köles 1420-1520 Krumpli 
5 60-6.00 Széna 8.20-8 60. Szalma 5 00, 
540 Szalonna kilója 136 — 1 60 Csöves 
kukorica 7.60—8 00.

[■BT Uj és használt
ORDÓK***í é

mindenféle nagyságban kaphatók:

CSŐSZ JÓZSEF 
kádárniesteméi Kecskeméten, 
I. tized, Kádár útcza 179. szám alatt.

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát ?

Visszaemlékezés 130 éves tvfordolt alkalmábél.
?Irta ■ 23

Ziher Adolf, az okupáció idején MoliinÁry earadbeli RsakaasvaMtd.

Őrvezető Szanter 3 emberrel a fel
kelőket a főőrségre kísérte és onnan az 
előőrsi tartalékhoz az ezredes elébe és 
midőn az őrvezető jelentette, hogy a három 
felkelőt fogjul ejtettük, ekkor Czogler fő
hadnagy az ezredes segédtisztje azt mondta, 
„hogy azt az előőrsparancsnokot kellene 
fŐb< lövetni, aki a felkelőket nem lövette 
agy on.u

Főhadnagy Czopler, ezután a három 
felkelőt átadatta a tábori őrségnek és az 
őrvezető a 3 legénnyel visszatért hozzám.

Végre délután fel lettem az előőrsi 
szolgálatból váltva és a századdal az előőrsi 
tartalékhoz bevoi ültem

Másnap reggel mielőtt visszafelé in
dultunk R k.dicza mellől, az általam el
fogott 3 felkelő szabadon bocsájlatott és 
igy lehat ártatlanságuk mégis csak kiderült.

Szeptember h • 24 en visszaindultunk 
Mokró fele, s midőn Rokaticzát elhagy tuk, 
kívül a város alatt az országúton báró 
Pittel ezredes az ezredet kifejlődött arc
vonalba vezényelte. Ez nekünk nagyon 
feltűnt és nem tudtuk mire vélni, egyik 
másik baka már ki zdte su togni, hogy 
valakit közülünk valami lettért elrettentő 
példaként tőbe fogi ak lőnni és én már 
kezdtem magamra is gondolni, hogy m m-e 
én leszek a delikvens azért, mert a bárom 
elfogott felkelőt nem lövettem agyon, de 
e sötét sejtelmünkben csilcdtuuk, mert 
sokkal kellemesebb eset játszódott le előt
tünk szemeink láttára füleink ballattára.

Ugyanis Merész nevű 12 ik század
beli kaptár, kecskeméti fiu\ aki a szep
tember 21 iki ütközetben Bandin Ogiáknál 
a török zasziotai lótól a zászlót elvette, 
ozredesünk a sorból maga elé szólította 
és beszédet in’ézett hozzá és megdicsérte 
vitézségéért M» rász káplárt ott nyomban 
őrmesternek kinevezte es később az arany 
vitézségi éremmel lett kitüntetve.

A tői tént’k után vigan mentünk 
Mokró felé, ahova szeptember 25-érkez- 
tünk meg. — Szeptember 27-én 12 em
berrel elöőrségre mentem, mely szolgalat 
24 óráig tartott.

Október h<» 4 én megünnepeltük O 
Felsége nevenupjat, mely alkalommal a 
vitézségi érmek lettek kiosztva és ugyan 
akkor lett M«rász őrmester is az arany 
vitézségi éremmel ki űnieitve.

Ezen a napon hoztak táborunkba 
Hadzsilója felkelő vezért, — egv ho-s ú 
sovány alak, mélyen fekvő fekete sötét 
szemekkel és koromfekete hosszú körsza- 
kállal — aki a Iában m g volt sebesülve. 
A tábori föőrségen szalmára fektettek és 
a bakak tábori tüzel raklak melléje és 
ott melegedett. Közben a tisztek felszoli 
tották, hogy nevet Írja notesz könyveikbe, 
mit minden egyes tisztnek készséggel 
megtett.

Oklobor hó 5 én, reggel Hadzsiiójat 
Szarajevóba vitték, mi pedig készülöd ünk 
szinte Szorajevóba.

Délután 2 órakor együtt Alit az ezred 
és vártuk gróf Szupáry László nltabor 
nagyot, aki Tuzláról jött kíséretével ezre 
dünkel meglátogatni, rövid idő múlva meg
érkezett és a kellő tisztelgés után következő 
beszédet intézte az ezredh z.

„Fiaim! Hallottam dicső magavisele 
leket az ütközetekben, nagyon örülök neki, 
szereltelek benneteket mindég, d * e>után 
is, nagyon sajnálom, hogy hadosztályomból 
ellettelek helyezve, de azért gondolataink
ban eggyül maradhatunk?

Az elhangzóit bos'éd után háromszo
ros éljent kiáltottunk gróf Szapáry László 
hadosztályparancsnoknak, ezután újra tisz 
tolegtünk, a banda rázendített es elindul 
tünk Szerajevó felé.
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Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk, 
u m mazsola, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olceóbb árú, de jó minőségű kávékat, theat, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, szalámit, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb
receni kolbászt és naponta érkezett friss teavajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. leszállított árban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906. Kövidinka 72 ül. 1905. Kizlicg 80 fii. 1904 O-Rixling 90 fii. 1902. Moscat-Oltoptl zamatos 120 ül.
I

Jó karban levő 
használt hordók 

eladók 
a Kecskeméti 48-as Kör 

kis t e mplomtéri házában.

■
 A n é. közönség kényelmére friss és jó minőségű gazdasági TETET tartok s kívánatra MM

naponkint pontosan házhoz szállíttatom — Ajánlom 1904. évi tiszta zainatu barackpálinkamat-

Tisztelettel: Nagy László, fűszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac.

pár Husár-Ieszállitás.*» 
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husmérö 
sátorával szemben mérem a húst és ottan a húsárakat, a mai naptól kezdve, 

leszállítottam és pedig:
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója, —•
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 Isilót vesz egyszerre, részesüli.
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

■I Tánczos Té-nos
mészáros mester, piaci husmérö.

krajcár kilója

C/> 
•cú

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitö TEI1

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat

=Haszonb érlet. =
A Kecskeméti Görögkeleti Hitköz

ségnek a város alatt, a Mária-SOron, a 
görögtemető mellett fekvő 2 hold és 
1486 □ Öl 8ZÖIÖ és szántóföldje a rajta 
levő lakházzal együtt folyó évi október 
4-én délelőtt 11 Órakor a helyszínén 
tartandó árverésen a legtöbbet Ígérő
nek folyó évi november hó 1 töl 3 évre 
haszonbérbe kiadatik. — Bánatpénz 50 
korona. — Bővebb felvilágosítást ad: 
Dragollovich Miklós gondnok. 7037-5-1

in

coax- és széníütésre, 
két-három szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tüzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menti jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vágjunk kiváló tisztelettel:

B°fl°vics és Leicht
MHW* N’* IV. tized, 8zarv«R-utca 167. sz

Ül 
o

co

Tanulóleányok varrómííhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Yásárikis-utca 122., a posta mellett.

Jókarban levő használt 

boroshordok 
olcsón eladók Máté Ferencnél 

Nagykőrösön, 
Teleky-utea 167. szám alatt.

Megvételre kerestetik
Csemegeszőlő — kizárólag schasla, 
passatutti muskotály és ezereves lajo- 
kat — szép őszibarackot, szép fajkör
tét és egészséges válogatott csemege 
álmát közvetlen termelőktől legmagasabb 
napiárért készpénzért megvesz Nyikos 
Sándor gyümölcskereskedö Kecskemé
ten, Széchenyitér 2. sz. bolthelyiségben.

Dréher sörraktárban 
két szorgalmas leány 
havi fizetésre azonnal fölvétetik.

Jelentkezhetni ugyanott.

Állandó mübútor-kiállitás megnyitása!

délelőtt 
vagyok

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

T4
Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem és ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten. VII. tized, Katona József-utca 72. szám alatt 

állandó mübutor-kiallitást
rendeztem, melyet aUflUSZÍUS 30 ától kezdődöleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére 
ÍoTJmI Tq • íal QSxeg<etz.tk”te,ettel me«hivni- A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap 
10 órától 12 ig, délután 3 órától 6 lg megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kerve,

hazafias üdvözlettel:
Márton asztalosmester.

Keresek egy tisztességes
házból való

14—IS éves leányt 
szép ipar megtanulására. 
7089 Cím a kiadóhivatalban. 10—1




